

九都路：“全程高架”变“道路拓宽”

原因：多条道路投用，九都路不存在普遍性拥堵，拓宽周期短、费用低

□记者 连漪

日前，市政府常务会议原则通过了关于九都路拓宽改造成双向六车道的提升方案。继去年九都路建设高架桥的方案公示后，九都路再次成为全城热议的话题。为何“全程高架”变成了“道路拓宽”？拓宽道路能否缓解九都路的通行压力？

建高架和道路拓宽成本效果对比

建高架



花费

78.3 亿元

建设周期

仅一期工程就需要两年半

效果：目前九都路实际路段通行能力最大 4400pcu/h，拥堵仅出现在个别上下班高峰期的重点时段，不存在普遍性拥堵，故建设高架并不迫切。

道路拓宽



花费

2.99 亿元

建设周期

明年牡丹文化节前投用

效果：实际增加的路段通行能力在 38% 左右，通行能力可以达到 6072pcu/h，这至少能满足未来若干年的通行需要。



绘制 寇博

1 “全程高架”为何变成了“道路拓宽”

从涧西区到瀍河回族区，九都路全线双向六车道高架设计，其间设有 6 处互通立交，总投资约 78.3 亿元。从设计上来讲，九都路高架桥设计在公开征求意见阶段就被不少网友戏称为洛阳市政设施中的“高富帅”。

按照计划，这个“高富帅”工程将在滨河北路竣工通车后正式启动，可就在滨河北路通车之际，九都路高架桥建设项目突然变成了拓宽改造，“高富帅”也一下子变成了“平民”。

九都路项目建设有关负责人为我们道出了缘由：事实上九都路通行条件没那么困难。目前九都路为双向四车道，按时速 40 公里的设计车速计算，路段通行能力可达到

6560pcu/h（每小时通过的标准车辆数）。实际考虑交叉口布局、公交停靠、非机动车干扰等因素所造成的折减，九都路实际路段通行能力最多可以达到 4400pcu/h。统计显示，就目前晚高峰的情况来看，九都路沿线道路仅王城大道附近、定鼎路附近基本达到饱和，且拥堵仅出现在个别上下班高峰期的重点时段，不存在普遍性拥堵。

分担压力，九都路的帮手越来越多。曾经，九都路和中州路承担着我市东西向交通的重任，是不少市民的出行通道。如今，滨河北路、丽春东路、唐宫西路等多条道路投用，使市民出行有了更多选择，尤其是滨河北

路可作为九都路的辅路使用，大大分担了九都路的通行压力。

基于以上两点，高架桥已不是解决九都路拥堵的唯一办法。该负责人透露，目前各地政府都出现了融资难题，而九都路高架方案总投资 78.3 亿元，耗资巨大，建设周期仅一期工程就长达两年半，而拓宽改造工程仅投资 2.99 亿元，仅为建高架桥的 1/25，且建设周期短，明年牡丹文化节前即可投入使用。

该负责人说，综合考虑以上因素，在保证九都路功能定位不变的前提下，市政府决定近期先行实施符合我市实际情况的九都路拓宽改造工程。

2 拓宽改造后，九都路会不会继续堵

此次改变方案，市民最关心的莫过于仅仅实施道路拓宽改造能否达到治堵的目的，九都路的通行能力能否得到真正的提升。

九都路拓宽改造方案显示，此次改造将拆除绿化隔离带，将道路全线改造为双向六车道；对丽新路、珠江路、黄河路、王城大道、解放路、体育场路等重要路口进行拓宽改造，全线 25 个路口，18 个改为信号控制，7 个改为右进右出；除 5 处不具备条件的公交站外，全线公交站亭改造为港湾式公交站；道路拓宽改造后设中央机非隔离栏，严禁路段中行驶车辆随意掉头，以提高道路通行能力和交通安全。

从九都路高架桥设计来看，地面、高架均为双向六车道设计，如果改为拓宽改造，那么意味着九都路整体少了一层，通行能力势必大大降低。市城建设计规划院的一项统计数据却显示，这个担心是多余的。

统计资料，九都路所吸引的诱增型交通量，主要来自洛北片区居住人口的增加和机动车保有率的增长，这一增长势头从 2006 年至今一直维持在 8.3%~10.4%。目前九都路交通量最大的路段 4161pcu/h 的交通量，5 年后可能是目前的 1.5 倍，达到 6241pcu/h。而本次改造，通过增加车道、对交叉口进行拓宽和增设智能交通信号管理系统，实际增加的路段

通行能力在 38% 左右，目前 4400pcu/h 的通行能力可以达到 6072pcu/h，这至少能满足未来若干年的通行需要。

与此同时，我市还正在实施一批辅助工程完善九都路沿线的微循环路网结构，使其周边路网更加密集发达。目前，滨河北路中段建设工程已全线贯通，御博路斜穿体育场南门段即将开工建设，沿线五座人行天桥设计方案也即将出炉；九都路与滨河北路之间南北向的联络道路，如御博路、美术馆路、七一路以及王城大桥、牡丹桥北段辅路拓宽改造工程正在筹划之中。

（下转 A08 版）

Ayd
欧亚达家居
AydHomeFurnishings
全国知名家居连锁商场

欧亚达家具建材

白天上你的班，中秋度假你的假
有些事更适合晚上做

9月18日夜场
18:00-21:30

夜宴
惠中秋
狂享3天
9月19日-21日

送平板电脑
抽金币

满1000元抵200元



哈雷车友会
友情助阵



9月18日 15:00



新浪微博



微信公众平台

扫一扫，优惠早知道！

电话：0379-6315 3333
地址：王城大道与九都路交会处